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МОДЕЛЬ ВПРОВАДЖЕННЯ 
ЗАСОБІВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
В ПІДГОТОВКУ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ  
ЗАКЛАДУ ВИЩОЇ ОСВІТИ

У статті, спираючись на аналіз вітчизняних та зарубіжних наукових досліджень, розкрито концепту-
альні підходи до моделювання процесу професійної фахової підготовки здобувачів освітньої галузі з ак-
центом на забезпечення формування їхньої готовності до ефективної професійної діяльності. На основі 
комплексного аналізу освітньо-професійних програм та змісту підготовки здобувачів освіти спеціаль-
ностей А5.39 Професійна освіта (Цифрові технології) та А4.09 Середня освіта (Інформатика) визначе-
но узагальнені вимоги до їх фахової підготовки в закладі вищої освіти. 
У межах дослідження розроблено авторську модель, що охоплює поєднання концептуально-цільового, 
організаційно-змістового, процесуально-діяльнісного і  критеріально-оцінного блоків, які забезпечують 
комплексне формування готовності майбутніх педагогічних працівників до ефективного застосування 
засобів інформаційних технологій. Основу проєктованої моделі становлять визначені шляхом експерт-
ного оцінювання організаційно-педагогічні умови підготовки фахівця освітньої галузі, що поєднують мо-
тиваційну складову та введення сучасних засобів інформаційних технологій у цей процес, сприятливе 
інформаційне середовище для забезпечення розвитку їхніх пошуково-творчих здібностей під час здійс-
нення самоосвіти, а також складову підвищення у процесі вдосконалення власної педмайстерності, ком-
петентності самих викладачів, які викладають спеціальні технічні дисципліни, до використання ними 
сучасних засобів інформаційних технологій. 
У моделі враховано сучасні засоби інформаційних технологій, які сприяють формуванню професійних 
компетентностей майбутнього фахівця освітньої галузі (апаратні, програмні, засоби створення про-
грамного забезпечення).
Результатом впровадження авторської моделі є готовність майбутніх фахівців освітньої галузі (на 
високому і  достатньому рівнях) до  використання (та фахового застосування) засобів інформаційних 
технологій в подальшій професійній діяльності. Запропонована модель є ефективним інструментом удо-
сконалення змісту та організації підготовки конкурентоспроможних фахівців освітньої галузі в умовах 
цифрової трансформації освіти. 
Ключові слова: інформаційні технології, модель, заклад вищої освіти, професійна підготовка, фахівець 
освітньої сфери, інформаційно-освітнє середовище, конкурентоспроможність.
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Вступ. Інформатизація освітньої галузі на су-
часному етапі становлення цифрового су-
спільства спрямована на  забезпечення роз-

витку наявного інтелектуального потенціалу укра-
їнської нації, сприяння процесів удосконалення 
наявних форм і коригування змісту дидактичного 
процесу, впровадження комп’ютеризованих мето-
дів навчання та моніторингу знань, що дає змогу 
вирішувати проблемні аспекти функціонування 
освіти з урахуванням світових вимог до забезпе-
чення якості підготовки майбутнього фахівця.

Пріоритетним напрямом інтенсифікації роз-
витку процесів інформатизації освітньої галузі, 
на  наш погляд, є активне застосування в  дидак-
тичному процесі сучасних засобів інформаційних 
технологій. Інтерактивність, активне використан-
ня засобів мультимедіа, інтенсифікація процесу 
навчання, наявний зворотний зв’язок з навчаль-
ним продуктом  — ключові переваги зазначених 
технологій, що зумовили потребу їх повсякчас-
ного впровадження в  різноманітні сфери люд-
ської діяльності, зокрема в ті, що безпосередньо 
пов’язані із забезпеченням професійної (фахової) 
підготовки здобувачів освітньої галузі у закладах 
вищої освіти (Биков, Спірін, Пінчук, 2017).

Процес формування конкурентоспроможного 
фахівця освітньої галузі невід’ємно пов’язаний 
із володінням ним сучасними засобами інформа-
ційних технологій, які забезпечують і складову на-
буття здобувачами фахових компетентностей та є 
інструментами здійснення (або супроводу) ними 
подальшої професійної діяльності (Horbatiuk, 
Kabak, 2019). Зважаючи на те, що освітня галузь 
в  сьогоднішніх реаліях має досить високий рі-
вень насиченості програмними продуктами, адже 
наразі в  Україні вже цифровізовано більшість 
дидактичних послуг та засобів забезпечення вза-
ємозв’язку між здобувачем вищої освіти, педа-
гогом та закладом надання освітніх послуг, існує 
нагальна потреба у забезпеченні якісного дидак-
тичного контенту та оптимізації шляхів надання 
його майбутнім фахівцям з урахуванням їхніх ін-
дивідуальних особливостей.

Мета статті полягає в  науковому обґрунту-
ванні теоретико-методологічних засад та  при-
кладних положень розроблення технологічних 
рішень щодо модернізації педагогічної системи 
професійної підготовки здобувачів вищої освіти 
шляхом інтеграції моделі впровадження засобів 
інформаційних технологій в  підготовку майбут-
ніх фахівців закладу вищої освіти. 

На основі цього дослідження визначено опти-
мальні організаційно-педагогічні умови забезпе-
чення якісної фахової підготовки здобувачів вищої 
освіти, що в  контексті їх застосування сприяти-
муть покращенню засвоєння студентами дидак-
тичного матеріалу та  автоматизації моніторингу, 
здійсненню аналізу діяльності, зокрема виконання 
ними освітніх професійно орієнтованих завдань.

Методологія. З  метою забезпечення вищої 
якості дидактичного процесу майбутніх фахівців 
освітньої галузі було розроблено модель впрова-
дження засобів інформаційних технологій у під-
готовку майбутніх фахівців закладу вищої освіти. 
Для цілісного досягнення зазначеної вище мети 
дослідження нами застосовувався комплекс ме-
тодів: аналіз наявної науково-методичної та пси-
холого-педагогічної літератури (для визначення 
можливих факторів проблематики професій-
ної (зокрема, фахової, згідно зі  спеціалізацією, 
у  сфері ІТ) підготовки студентів освітньої галу-
зі); узагальнення та  систематизації (забезпечили 
виокремлення складових для класифікації сучас-
них професійних (електронних) засобів, а також 
обґрунтування системи педагогічних умов їх ак-
тивного впровадження); метод експертного оці-
нювання (метод Дельфи) (для визначення органі-
заційно-педагогічних умов впровадження засобів 
інформаційних технологій у підготовку майбутніх 
фахівців); комплексного аналізу (для визначення 
наявних тенденцій розвитку галузі освіти); аналі-
тичні та  порівняльні методи (для розгляду існу-
ючих тенденцій щодо використання педагогічних 
засобів підтримки освітньої діяльності); методи 
моделювання та  проєктування (для подальшого 
формування моделі впровадження засобів інфор-
маційних технологій у підготовку майбутніх фа-
хівців закладу вищої освіти); системного аналізу 
та  синтезу (для формування можливих концеп-
туальних засад розвитку та  якісної дидактичної 
підготовки майбутніх фахівців освітньої галузі).

Огляд досліджень. Питання впровадження 
інформаційних технологій у  процес професійної 
(фахової) підготовки здобувачів вищої, фахо-
вої передвищої та  професійно-технічної освіти 
досліджували такі вчені, як Биков  В.  Ф., Воз-
нюк О. В., Дубасенюк О. А., Горбатюк Р. М., Каде-
мія М. Ю., Новицька Т. Л., Спірін О. М., Осадчий 
В. В., Осадча К. П. та ін. 

В наукових розвідках дослідників Вознюк О. В. 
та Дубасенюк О. А. проаналізовані сьогочасні ви-
клики й  наявні тенденції, що стосуються впро-
вадження новітніх інформаційних технологій 
у  систему професійної підготовки майбутніх пе-
дагогів в Україні (Дубасенюк, Вознюк, 2022). На-
уковці акцентують увагу на  ключових напрямах 
трансформації вищої освіти в умовах глобальних 
інтеграційних процесів, характерних для сучасної 
педагогічної науки. Зокрема, йдеться про форму-
вання цифрового покоління фахівців освітньої 
галузі, активний розвиток цифрового та  мере-
жевого середовища; переорієнтацію структури 
освітнього процесу на  формування у  студентів 
умінь до проєктувальної, дослідницької та  інно-
ваційної діяльності; посилення індивідуалізації 
та диференціації дидактичного середовища; ство-
рення інноваційних освітніх програм, які врахо-
вують персоналізовані освітні траєкторії май-
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бутніх педагогів; а також стимулювання мотива-
ції молоді до  безперервного навчання протягом 
усього життя.

У науковому доробку Майї Ковальчук пред-
ставлено теоретичне обґрунтування основних 
складових структури готовності майбутніх учи-
телів до  використання мультимедійних засобів 
у  професійній діяльності. Зокрема, визначено 
чотири ключові компоненти: мотиваційний, ког-
нітивний, операційно-діяльнісний і  рефлексив-
но-корекційний. Окрім того, авторкою розробле-
но систему критеріїв та  відповідних показників 
для визначення рівня сформованості зазначеної 
готовності. Запропоновану модель підготовки 
педагогів до  впровадження мультимедійних ди-
дактичних засобів в освітньому процесі початко-
вої школи було апробовано в  межах поетапного 
педагогічного експерименту, що підтвердило її 
ефективність (Ковальчук, 2017).

Досліджуючи практичні аспекти дистанцій-
ного навчання у ЗВО, Кадемія М. Ю. та Уманець 
В. О. у праці (Кадемія, Уманець, 2016) подають мо-
дель організації освітнього процесу у віртуально-
му університеті. На  основі Віртуального універ-
ситету ВДПУ імені Михайла Коцюбинського ав-
тори здійснюють аналіз впровадження сучасних 
інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) 
та  інформаційно-комунікаційних мереж (ІКМ) 
у  контексті дистанційної підготовки здобувачів 
вищої освіти.

Дослідження зарубіжних науковців, таких як 
Анн-Катрін Діттріх, Кгаді Матабате, Ірма Елофф 
та Еві Агостіні, показують, що впровадження су-
часних інформаційних технологій у  педагогічну 
освіту, зокрема таких, як вебінари, є складовою 
цифрової трансформації сучасного дидактичного 
середовища (Dittrich, Mathabathe, Eloff, Agostini, 
2025). На  основі реалізації грантового проєк-
ту Teach4Reach в  контексті виокремлення Цілей 
сталого розвитку в педагогічній освіті науковця-
ми було встановлено, що цифрові інструменти 
можуть бути активно застосовані для набуття 
ключових компетентностей про сталий розвиток, 
а оцифровування навчального професійно орієн-
тованого контенту є засобом підтримки дидак-
тичного процесу в глобальному контексті якості 
освіти. 

Емель Унве та  Аслі Сунгур, характеризуючи 
дидактичний процес в  архітектурній освіті че-
рез запровадження в  2019–2020 н.  р. пандемії 
COVID-19, дають оцінку існуючих платформ дис-
танційного навчання університетів, відмінностей 
між впровадженням теоретичних та прикладних 
курсів, переваг та недоліків цього процесу (Unver, 
Sungur, 2022). Науковцями здійснено комплек-
сний огляд університетів, які надають повністю 
онлайн, гібридну та  традиційну (FtF) освіту по 
всьому світу, проведено тематичне дослідження 
для визначення досвіду, думок та підходів здобу-

вачів вищої освіти і  наукового персоналу щодо 
обсягу екстреного дистанційного навчання, за-
пропоновано пропозиції для застосування в май-
бутньому досвіді online-освіти студентів архітек-
турних факультетів.

Дослідження Осадчого В. В. та Осадчої К. П. 
ґрунтуються на основі вивчення технологій вір-
туальної реальності (VR), Metaverse та  упрова-
дження їх у вищу освіту (Осадчий, Осадча, 2025). 
Вчені аргументують необхідність переходу від 
гібридної моделі навчання до нової — «трибрид-
ної», яка інтегрує очне (традиційне) навчання, 
онлайн-компонент і  взаємодію у  віртуальних 
просторах, зокрема в  імерсивних або модельо-
ваних дидактичних середовищах. На  базі цієї 
моделі автори формують більш складну концеп-
цію — «чотирибридну» модель, до якої включе-
но засоби штучного інтелекту, як-от інтелекту-
альні агенти, чат-боти, цифрові тьютори та  по-
дібні інструменти. Проаналізовані дослідження 
свідчать про значний потенціал Metaverse для 
модернізації освітнього процесу, а  саме завдя-
ки можливості створення інтерактивних, реа-
лістичних навчальних сценаріїв, що сприяють 
глибшому залученню студентів і  підвищенню 
якості засвоєння знань.

У процесі аналізу наукових джерел, присвя-
чених інтеграції інформаційно-комунікаційних 
технологій у підготовку здобувачів вищої освіти, 
було виявлено низку актуальних освітніх тех-
нологічних трендів. До  них, зокрема, належить 
електронне навчання (Ковальчук, 2017), вико-
ристання відеоконтенту в  освітньому процесі, 
гейміфікація (впровадження ігрових механік 
у  навчання), імерсивні технології, застосування 
блокчейн-платформ, штучного інтелекту та  ін-
струментів аналізу великих даних (Big Data), на-
вчальна аналітика і  STEAM-підходи (Новицька, 
Новицький, 2021). Окрім того, дослідники акцен-
тують увагу на  інноваційному потенціалі поєд-
нання 2D-анімації з  сучасними цифровими тех-
нологіями, використанні 3D-живопису, 3D-друку, 
відкритого програмного забезпечення та ігрового 
дизайну як засобів підвищення ефективності ос-
вітнього процесу (Осадча, Балута, 2021).

Виклад основного матеріалу. Здійснений 
у  контексті дослідницької діяльності аналіз ос-
вітньо-професійних програм та  безпосередньо 
освітніх компонент професійного спрямування 
майбутніх фахівців освітньої галузі дав змогу 
виокремити узагальнюючі педагогічні та технічні 
вимоги щодо цифрової компетентності здобувача 
вищої освіти:

— розуміння тенденцій розвитку сучасних 
цифрових рішень освітньої галузі в цілому та ок-
ремих його складових (різновидів); 

— розуміння основних принципів, керівних 
процесів i технологій організації роботи суб’єкта 
надання освітніх послуг та його підсистем;
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— здатність майбутнього фахівця до створен-
ня, використання, просування та  забезпечення 
супроводу 24/7 цифрового педагогічного про-
грамного продукту;

— здатність інтегрувати в  професійну діяль-
ність сучасні цифрові технології та  системи су-
проводу освітньої галузі;

— здатність використовувати технології під-
тримки навчальної діяльності закладу освіти (по-
будовані на базі LMS-платформ).

Здійснивши дослідження практичних аспек-
тів підготовки здобувачів освіти (студентів ЗВО), 

які навчаються за спеціальностями А5.39 (015.39) 
Професійна освіта (Цифрові технології) 
та  А4.09  (014.09) Середня освіта (Інформатика) 
в  Луцькому національному технічному універ-
ситеті й Тернопільському національному педаго-
гічному університеті імені Володимира Гнатюка, 
а  також опитування науково-педагогічних пра-
цівників (експертне оцінювання дидактичного 
процесу), які реалізують підготовку студентів, 
нами була розроблена модель впровадження за-
собів інформаційних технологій в  підготовку 
майбутніх фахівців закладу вищої освіти (рис. 1). 

Рис. 1. Модель впровадження засобів інформаційних технологій 
у підготовку майбутніх фахівців закладу вищої освіти
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Розроблена модель дає змогу виокремити ці-
лісність змісту підготовки, внутрішньої структу-
ри дидактичного процесу, а також взаємозв’язку 
і  взаємозалежності ключових елементів процесу 
конкурентоспроможної підготовки майбутніх 
фахівців освітньої галузі до застосування інфор-
маційних технологій; поєднати інформаційний 
контент щодо окремих аспектів королювання 
(видозміни) навчальної діяльності студентів із ін-
формацією про засоби застосуванням сучасних 
цифрових рішень, створюючи систему передумов 
для об’єднання зусиль, виключення із  контек-
сту фахової підготовки елементів дублювання, 
виокремлення дидактичного матеріалу, який від-
сутній з певної причини.

Підготовча робота до  проєктування моделі 
передбачала врахування теоретико-методоло-
гічних положень щодо професійної підготовки 
здобувачів вищої освіти, які здійснюють під-
готовку за  спеціальностями А5.39 Професійна 
освіта (Цифрові технології) та  А4.09 Середня 
освіта (Інформатика), комплексного аналізу пла-
нів (навчальних та  робочих) фахової підготовки 
майбутніх фахівців освітньої галузі, визначення 
(на основі експертної оцінки) ключових організа-
ційно-педагогічних умов для забезпечення фор-
мування конкурентоспроможного випускника 
закладу вищої освіти. 

Концептуально-цільовий блок моделі включає 
визначення мети (формування конкурентоспро-
можності майбутніх фахівців освітньої галузі 
шляхом використання сучасних інформаційних 
технологій), дослідження змісту, основних за-
вдань, концепцій (концепція Smart education, ста-
лого розвитку, інноваційного розвитку освіти) 
та ключових підходів формування в подальшому 
конкурентоспроможного фахівця освітньої галузі.

Організаційно-змістовий блок відображає ета-
пи реалізації та  забезпечення організаційно-пе-
дагогічного супроводу моделі конкурентоспро-
можності майбутніх фахівців освітньої галузі 
шляхом використання сучасних інформаційних 
технологій та включає: принципи (практико-орі-
єнтованості, системності й  технологічної послі-
довності, інноваційності, забезпечення індивіду-
алізованого та  диференційованого змісту освіт-
нього компонента, відповідності вимогам галузі 
освіти, інтенсивності й  модульності підготовки, 
професійної мобільності та доступності), методи 
(активного навчання (проблемні методи, ділові 
ігри, метод мозкового штурму), метод проєктів 
професійної направленості, тренінги, комп’ютер-
не спілкування, метод моделювання) та прийоми, 
а також визначені в результаті дослідницької ді-
яльності організаційно-педагогічні умови підго-
товки конкурентоспроможного фахівця засобами 
інформаційних технологій. 

В основу розробленої нами моделі покладено 
сучасні засоби інформаційних технологій, яки-

ми має володіти майбутній педагогічний та нау-
ково-педагогічний працівник для забезпечення 
його конкурентоспроможності на  ринку праці, 
які умовно розмежовано нами на: апаратні засо-
би: персональний комп’ютер (ПК), планшет, ноут-
бук, SmartBoard, інтерактивна панель, мобільний 
телефон (смартфон); програмні засоби: електронні 
посібники та  підручники, програми-тренажери, 
ігрові мобільні додатки, інформаційно-довідкові 
системи, віртуальні лабораторії, системи SMART-
education, засоби ШІ; засоби створення ПЗ: мови 
програмування (С#, C++, Java, Python тощо); ін-
тегровані середовища розробки (IntelliJ IDEA, MS 
Visual Studio, Eclipse, Android Studio, Xcode); про-
грами 3D-моделювання (Blender, 3Ds Max).

Використання засобів інформаційних тех-
нологій при опануванні фахових дисциплін дає 
змогу:

— підвищити мотивацію пізнавальної діяль-
ності та  ефективність сприйняття здобувачами 
вищої освіти дидактичної інформації (Дубасе-
нюк, Вознюк, 2022);

— автоматизувати процеси контролю та  ана-
лізу діяльності майбутніх фахівців у  процесі 
розв’язку індивідуальних завдань, забезпечити 
процедури їх дистанційного виконання (Кадемія, 
Уманець, 2016);

— сформувати професійні уміння та навички 
активного застосування інформаційних техноло-
гій при розробці нових педагогічних програмних 
засобів (Новицька, Новицький, 2021);

— забезпечити формування в  майбутніх фа-
хівців інформаційної компетентності, опануван-
ня сучасних професійних умінь щодо застосуван-
ня інформаційних технологій, спеціалізованого 
програмного забезпечення, а також інноваційних 
технологій, адаптованих до  актуальних потреб 
і умов сьогодення (Венгловська, Куземко, Новик, 
2019).

У межах процесуально-діяльнісного блоку роз-
робленої моделі було визначено основні харак-
теристики професійної підготовки майбутніх 
фахівців. До ключових аспектів зараховано: опа-
нування універсального програмного забезпе-
чення та  спеціалізованих прикладних програм; 
функціонування професійно орієнтованого ін-
формаційного середовища; цілісну та послідовну 
фахову підготовку здобувачів вищої освіти у  га-
лузі педагогіки; вивчення методик використання 
програмних і комп’ютерних засобів для створен-
ня педагогічного програмного забезпечення; фор-
мування навичок проєктування та  розроблення 
цифрових дидактичних інструментів, орієнтова-
них на потреби майбутніх педагогів. 

Потрібно відмітити, що формування конку-
рентоспроможності майбутніх фахівців освітньої 
галузі буде найбільш ефективним, якщо врахову-
вати як суб’єктивні (індивідуальні, притаманні 
особистості), так й об’єктивні (які активно впли-
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вають на  особистість) фактори підготовки педа-
гогічних та  науково-педагогічних працівників 
(Cervera, Caena, 2022). При цьому потрібно зважа-
ти на  процесуально-дійовий, потребнісно-моти-
ваційний, пізнавальний, організаційно-комуніка-
тивний та  техніко-технологічний компоненти їх 
підготовки до подальшої професійної діяльності.

Критеріально-оцінний блок розробленої моде-
лі включає критерії, виокремлені їхні показники 
та відповідні рівні забезпечення готовності май-
бутніх фахівців освітньої галузі до використання 
засобів інформаційних технологій у професійній 
діяльності.

Результатом упровадження авторської моделі 
є готовність майбутніх фахівців освітньої галузі 
(на високому і  достатньому рівнях) до  викори-
стання наявних засобів інформаційних техно-
логій у  своїй подальшій професійній діяльності. 
Таким чином, розроблена модель впровадження 
засобів інформаційних технологій у  підготовку 
майбутніх фахівців закладу освіти має теоретич-
не обґрунтування, яке реалізується через чітко 
структуровані блоки: концептуально-цільовий, 
організаційно-змістовий, процесуально-діяльніс-
ний та  критеріально-оцінний. Її впровадження 
орієнтоване на підвищення ефективності системи 
підготовки майбутніх фахівців освітньої галузі 
до використання засобів інформаційних техноло-
гій у професійної діяльності.

Висновки. Здійснений аналіз наукових праць 
вітчизняних та  зарубіжних дослідників показав, 
що моделювання навчальної діяльності майбут-
нього фахівця освітньої галузі дає нам уявлення 
про цілісність змісту його підготовки (Ничка-
ло, 2015), розкриває та  конкретизує внутрішню 
структуру ключових компонентів дидактичної 

діяльності, відображає взаємозв’язок і  логіку 
внутрішніх залежностей складових процесу під-
готовки здобувачів освіти (Westa, 2020). Процес 
безпосереднього створення моделі впроваджен-
ня засобів інформаційних технологій у підготов-
ку майбутніх фахівців закладів вищої освіти за-
безпечує цілісне поєднання змістовного аспекту 
освітньої діяльності із  можливостями сучасних 
цифрових рішень. Це сприяє систематизації на-
вчального матеріалу, усуненню дублювання, ви-
явленню інформаційних прогалин і формуванню 
ефективного освітнього середовища, орієнтова-
ного на потреби здобувачів вищої освіти.

Розроблена авторська модель є теоретично 
обґрунтованою та  структурно цілісною. Її впро-
вадження сприятиме формуванню готовності 
здобувачів вищої освіти до ефективного застосу-
вання інформаційних технологій у  професійній 
діяльності, що, у свою чергу, забезпечить удоско-
налення системи професійної підготовки фахів-
ців освітньої галузі відповідно до вимог цифрові-
зації освіти.

Перспективи подальших досліджень вба-
чаємо у моніторингу ефективності реалізації ав-
торської моделі на  основі кількісних та  якісних 
показників, зокрема через створення цифрових 
аналітичних інструментів оцінювання рівня під-
готовленості майбутніх фахівців; вдосконаленні 
змістового наповнення професійної підготовки 
майбутніх фахівців освітньої галузі з  урахуван-
ням динаміки розвитку цифрових технологій, 
інноваційних педагогічних підходів та  міждис-
циплінарної інтеграції; розробленні адаптивних 
механізмів впровадження сучасних цифрових ін-
струментів у контексті інклюзивного, дистанцій-
ного та STEM-навчання.
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MODEL OF IMPLEMENTATION OF INFORMATION 
TECHNOLOGIES IN THE TRAINING OF FUTURE SPECIALISTS 
IN HIGHER EDUCATION INSTITUTIONS

Abstract. The article, based on the analysis of domestic and foreign scientific research, reveals conceptual approaches 
to modeling the process of professional training of educational applicants with an emphasis on ensuring the formation 
of their readiness for effective professional activity. On the basis of a comprehensive analysis of educational and 
professional programs and the content of training for students majoring in A5.39 Vocational Education (Digital 
Technologies) and A4.09 Secondary Education (Computer Science), generalized requirements for their professional 
training in a higher education institution are identified. 
Within the framework of the study, the author’s model has been developed, which includes a combination 
of conceptual and target, organizational and content, procedural and activity, and criterion and evaluation blocks 
that ensure the comprehensive formation of future teachers’ readiness for the effective use of information technology. 
The basis of the projected model is the organizational and pedagogical conditions for the training of an educational 
specialist, determined by expert evaluation, which combine the motivational component and the introduction 
of modern information technologies in the process of their training, a favorable information environment to ensure 
the development of their search and creative abilities in the process of self-education, as well as the component 
of increasing the competence of teachers who teach special technical disciplines in the process of improving their own 
pedagogical skills.

ku
bg

.ed
u.u

a

https://doi.org/10.32919/uesit.2021.01.01
https://doi.org/10.47050/66515314.18-41
mailto:kabak.volyn@gmail.com


23
e-ISSN 2312-5829	 Educological Discourse

The model takes into account modern information technology tools that contribute to the formation of professional 
competencies of a future specialist in the field of education (hardware, software, software development tools).
The result of the implementation of the author’s model is the readiness of future specialists in the educational sphere 
(at high and sufficient levels) to use (and professional application of) information technology tools in their future 
professional activities. The proposed model is an effective tool for improving the content and organization of training 
of competitive specialists in the field of education in the context of digital transformation of education.
Keywords: information technologies, model, higher education institution, professional training, education 
professional, information and educational environment, competitiveness.
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